

Sevilla El Liberal Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

SUSCRIPCIONES
VILLA: Un mes DOS Ptas.
PROVINCIA: Trimestre SEIS
EXTRANJERO: Trimestre QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de ayer

ECOS

LA PERSONALIDAD DOBLE DE MUSSOLINI

Los propietarios de fincas urbanas en Italia, ardientes partidarios de Mussolini, han pedido a éste la derogación de la ley contra los provechosos dicitos, que tantas injusticias venía evitando. El dictador en seguida les ha dado satisfacción, concediendo a los propietarios la facultad de recurrir ante una Comisión encargada de evaluar los medios de aquéllos y de los inquilinos.

Esta medida ha provocado una vasta agitación en Italia. La Liga Nacional de Inquilinos acaba de dirigirse al Gobierno protestando contra la libertad en que se deja al propietario, y contra la supresión de las Comisiones de alojamiento, que habían comenzado ya a requisar numerosos locales en todo el país, para impedir la especulación de los dueños de viviendas en las principales poblaciones.

Las protestas llegaron a la Liga de inquilinos, y ésta decide reunir en Roma, el 28 de Enero, un Congreso de todas las secciones, asociaciones y entidades de previsión social, interesándose en el problema de la vivienda, a fin de estudiar el modo de sustituir los ciudadanos de Italia a las arbitrariedades de los propietarios.

Del Congreso se esperan importantes acuerdos.

En cambio, Mussolini trabaja fuertemente en otro orden de reformas, que son motivo de grandes elogios. No hay un capítulo de la economía nacional que no haya sido tocado: ejército, instrucción pública, correos, caminos de hierro, etcétera.

Suprimir el personal nominal, realizar economías y, al mismo tiempo, dar un ritmo más comercial y menos burocrático a todas las administraciones, tal es el triple objeto perseguido por Mussolini.

Se trata de realizar una obra muy vasta de reorganización militar, administrativa e industrial. Las reformas proyectadas permitirán hacer rei-

nar en el Ejército una más firme disciplina y darle un mejor entrenamiento. Contribuirán igualmente a reanimar, en cierta medida, la actividad de los grandes organismos industriales, principalmente los establecimientos metalúrgicos.

Por otra parte, las colonias serán sometidas a una administración más enérgica, y en este sentido debe ser interpretado el nombramiento del general Bongiovanni como gobernador de la Cirenaica. También la comunicación con la América del Sur, que interesa particularmente a Italia, será asegurada por la instalación de nuevos cables italianos.

La mano del dictador a todo toca, y su pensamiento, si a veces denuncia el espíritu reaccionario, en otras ofrece el rasgo y el vigor del inflexible patriota, deseoso de engrandecer a su país, llevándole con ánimo entero la dosis de energía que la desorientación ambiente de la época ha robado al pueblo italiano.

Los tiempos son difíciles, porque lo mismo en Italia que en otros países del mundo, la práctica exige el dictador y los pueblos están saturados de la teoría democrática. De este contraste resaltan el malestar y la indecisión en los medios de proceder. Repugnan los viejos procedimientos, aunque nadie duda que la realidad rechaza también las debilidades.

Hay una crisis de autoridad; pero cómo se restablece, perdida la fe en ella, difundido el virus del escepticismo, sacudida la disciplina social en dolorosos espasmos de rebeldía y en frenesí todos los instintos de codicia, que han materializado la vida, dando el ejemplo precisamente los que desde más alto debían ofrecer una conducta de abnegación?

Por eso Mussolini, cuya psicología parece que no conoce aún Europa, ha desdoblado su personalidad, actuando lo mismo en sabio dictador, que en revolucionario enamorado de las santas causas populares.

La Alcaldía de Sevilla

Importante movimiento de opinión.—Homenaje al conde de Halcón.

Sr. Director de EL LIBERAL.—Muy señor nuestro: Todo Sevilla está asistiendo en estos momentos al espléndido espectáculo que ofrecen los partidos políticos pretendiendo la primera magistratura de la ciudad en cosa cotizable y que se pueda dar o quitar, según las conveniencias o los intereses de determinada colectividad, sin tener para nada en cuenta los inaplazables problemas de Sevilla, los anhelos de la ciudad y el supremo interés de la misma.

Publicamente se dice que el conde de Halcón, que vino a la Alcaldía por el llamamiento de la mayor parte de la opinión pública, y que en ella permanece con el beneplácito de la misma, ha sido invitado por el ministro de la Gobernación a abandonar el puesto, para que lo ocupe otra persona.

Se dice igualmente que, caso de no prestarse el conde de Halcón a realizar lo que el ministro le propone, sería destituido por real orden.

Ante estos hechos, que ya son notorios en Sevilla, los que suscriben, hombres amantes de la ciudad y no ligados a ninguna bandera política, han pensado en la necesidad de realizar un acto que sea, a la vez, una afirmación y una protesta.

Afirmación de la voluntad de la ciudad de que sea el conde de Halcón quien la rija como alcalde, hasta que estén resueltos sus problemas vitales más urgentes, o hasta que, por cualquier otra causa, quede cancelado el compromiso contraído por dicho señor con la gran masa de opinión que está al margen y por encima de los partidos políticos.

Protesta contra la posible intrusión del ministro de la Gobernación en el régimen interno de la ciudad, que vendría a dificultar el ordenado desenvolvimiento de la misma y contra el propósito que se atribuye a aquél de convertir la Alcaldía en mercadería que pueda echarse en la balanza de los apetitos y de las aspiraciones más o menos legítimas de los partidos para conseguir la ponderación y el ensamble apetecidos.

A este efecto, hemos pensado en organizar un banquete al conde de Halcón, en el que, con la asistencia y adhesión de todas las fuerzas sociales, se exterioricen los expresados deseos.

Tenemos el honor de invitar a ese Centro a que como tal se adhiera y asista al acto, y agradeceríamos a usted que personalmente o designando una persona del seno de esa casa, formara parte, en unión de otras, que también están invitadas, y de alguno o algunos de nosotros, de la Comisión organizadora.

Con la mayor consideración quedan suyos S. S. q. e. s. m.—El presidente y socios del Nuevo Casino: Fernando Escandón, Juan Mora Figueroa, Manuel González Papejo, Angel Fernández, Basilio del Camino, Carlos Delgado, Manuel Delgado, Rafael González Abreu, J. Raul Noel, Victoriano Vázquez, marqués de Nervión, Carlos Martínez Mora, Alfredo Alvarez, Luis Gamero Cívico, Hilario del Camino, Pedro Parías, Carlos Pickman, marqués de Tablantes, Felipe Muruve, Pablo Armero, Eduardo Jiménez, Alberto González Abreu, Juan P. Lacave, Carlos Wolfson, Antonio Delgado y Francisco Bohórquez.

Si por causa involuntaria no hubiere recibido esta circular algún Centro que desee manifestar su adhesión, lo puede hacer dirigiéndose al Nuevo Casino.

Teatro del Duque

"Cura... radical"

Indiscutible éxito alcanzó anoche el estreno del juguete cómico en un acto y tres cuadros, del excelente literato Antonio Rodríguez de León, "Cura... radical".

El señor Rodríguez de León ha triunfado nuevamente como autor en esta su última producción. "Cura... radical", sainete o juguete cómico, juguete cómico o sainete, está admirablemente escrito, siendo todos los chistes que tiene la obra de corte fino, perfectamente traídos e ingeniosos, que merecieron unánime aprobación, al propio tiempo que fueron celebradísimos y acogidos con generosos aplausos y grandes carcajadas.

Al finalizar el cuadro primero estalló una prolongada ovación, saliendo al proscenio el padre de la obra, repitiéndose los aplausos a la terminación de la obra estrenada, viéndose nuevamente obligado a salir a escena el autor, en unión de los principales intérpretes.

Estos realizaron una plausible labor, sobresaliendo la señora Benítez, que caracterizó el papel de "Doña Juana" de manera inimitable, bordándolo, estando igualmente muy bien las señoritas Hernández y Paredes y los señores Morillo, Hernández y Ruiz.

Antonio Rodríguez de León recibió innumerables felicitaciones por el nuevo triunfo alcanzado, a las cuales uno la mía, modesta, pero sincera y cariñosa.

EL NUEVO FOLLETÍN

DE EL LIBERAL

"El tren de la muerte" por Carolina Invernizio

Próxima a terminarse la interesante novela que actualmente publicamos de folletín.

"El crimen de la calle de Roma"

de la genial escritora Carolina Invernizio, y conociendo la gran predilección del público por las obras de la novelista italiana, hemos elegido para su publicación.

"El tren de la muerte"

de la misma popular autora.

La nueva obra, cuya publicación comenzaremos muy en breve, es una de las más admirables y folletinescas de las producidas por tan singular mujer.

"El tren de la muerte"

es un relato realista, vigoroso, donde el choque de pasiones y egosmos aparece analizado de mano maestra.

Emoción, interés, sugestividad, todo lo reúne en alto grado nuestro nuevo folletín.

Los lectores asiduos de Carolina Invernizio verán, desde las primeras páginas, cómo la notable novelista ha suspendido a sí misma en

"El tren de la muerte"

Se trata de una de las novelas donde las dotes excepcionales de esta singular mujer brillan con mayor esplendor. Su peculiar maestría, su admirable manera de narrar, la clara y lógica exposición de hechos y sucesos, aparecen ponderadas en esta nueva obra que vamos a servir a nuestros lectores.

"El tren de la muerte"

A raíz de su publicación, mereció los mayores elogios de la crítica.

Como en la mayoría de las obras de Carolina Invernizio, las pasiones nobles y los instintos perversos y ruines, rifien encarnadas batallas.

"El tren de la muerte"

satisfará a los lectores de Carolina Invernizio, reconociendo, unánimes, que se trata de una de sus mejores obras.

Nombramiento de jueces especiales

A instancia de la Dirección general de Prisiones, la Sala de Gobierno de esta Audiencia ha designado como juez especial al juez de instrucción de San Vicente, con objeto de que forme expediente gubernativo con motivo del intento de evasión del recluso Antonio Torres Morales, hecho que tuvo lugar en esta cárcel el pasado día 4 del actual, por si pudiera derivarse alguna responsabilidad contra los funcionarios de la misma.

También se designa, en servicio especial, para que instruya expediente gubernativo con motivo de las lesiones inferidas al recluso Manuel Santos Jurado, al juez de instrucción del Salvador, señor Lecuere.

El juez de instrucción de la Magdalena, señor Alarcón, ha sido nombrado juez especial en la causa que se sigue en Sanlúcar la Mayor por el delito de falsedad y estafa en las cuentas de la fundación instituida en el Castillo de las Guardas por don Bartolomé Gómez Castillo.

El señor Alarcón ha sido designado, a su vez, juez especial en una causa del mismo Juzgado por hurto de cerdos, a don Felipe de Pablo Romero.

Por consecuencia del anterior nombramiento, esta mañana se hizo cargo del despacho de los asuntos del Juzgado de instrucción de la Magdalena, el juez municipal, don Domingo de Casso, sustituyendo a éste el juez suplente, don Manuel de Terán.

CON ESTE FRÍO

Con la temperatura que venimos disfrutando no se mueve una mosca en Sevilla. Hace dos días que no hay un parte que merezca la pena. Los pebeones se acuestan temprano, y eso va ganando todos.

Sólo hay un detenido, por quererse calentarse bebiendo. Juan Silva Sánchez, que promovió un asediado en la plaza del Salvador cuando llevaba el completo de medias cañas negro.

Se curó también en la casa de socorro José Dientes Sánchez, de 66 años, que con lo suyo en la andorra dió una caída en la calle Ortiz de Zúñiga, lesionándose una cebra.

Se cae un paso antes y pierde el primer apellido.

A. R.

ASPECTOS MADRILEÑOS

Va veremos quién es el que va a cobrar

Ni el asunto del juego, ni el juego de las próximas elecciones, ni asunto alguno madrileño, tiene hoy tanta importancia en Madrid como la ocupación armada del Ruhr por los franceses.

La imposible trascendencia del asunto "internacional" lo convierte en nacional. Y aún hay otro motivo para considerarle como privativo nuestro, hasta el punto de que pueda señalarse como un aspecto madrileño. La ocupación de la cuenca del Ruhr ha tenido poder para cambiar aquellas "filias y fobias" que tanto gusto dieron durante la guerra. Al cambiar el imperialismo de sede, los ardientes francófilos de la conflagración van tornándose en permánfiles. ¡Mudanzas de los tiempos!

El cráneo pensador de Francia se ha alargado con la victoria y ya afecta la forma puntiaguda del casco huriano. En Inglaterra no ha llegado a producir el triunfo tan profunda alteración en los "cascos". Al final de varias conferencias han acordado proceder separadamente y Mr. Poincaré ha ido sólo al Ruhr, mientras Mister Law escribe cartas afectuosas al alcalde de Essen.

No hay que hacerse ilusiones de romanticismos humanitarios. Inglaterra y Francia van a cobrar, sólo que a la frialdad británica no le son gratos esos procedimientos impetuosos del gallo francés.

Inglaterra recibió en préstamo todo el dinero que necesitaban los aliados para combatir. Tiene que pagar a los Estados Unidos y ¿de dónde va a hacerlo si no cobra antes? Le conviene, pues, que sus deudores se repongan de su ruina y creen riqueza para que "apaguen", cuanto antes. Que compren, que vendan, que tengan carbón, que construyan todo lo que puedan hasta normalizar su vida,

que es también la normalidad de Europa.

Peró la reconstrucción de la parte central del continente no influye gran cosa en la reconstrucción de Francia, que es lo que quieren los franceses. Y por consiguiente, a éstos, se les da una lupa de que los marcos están a tres céntimos ó que no se coticen. Lo importante para ellos es quedarse con sustancia alemana entre las uñas, hacer un injerto con la piel alemana para curar la llaga propia.

Y ahí cerca tienen la cuenca del Ruhr, seis kilómetros de profundidad de carbón, 110 millones de toneladas anuales, 500.000 obreros trabajando sobre filones que anuncian 54.000 millones de toneladas de hulla, que ponen en movimiento grandes explotaciones metalúrgicas, eléctricas, navales, químicas, textiles, de papel, de petróleo... Un Eldorado sucio y negro de maquinismo moderno.

Con todo, ello pueden reforzarse las industrias francesas, brillar los hornos, cantar las máquinas, ondear un penacho las chimeneas fufubiles... ¡Hay que cobrar!

Peró el apremio del acreedor des considerado, es la ruina de Alemania. Alemania necesita artículos de subsistir y ha de pagarlos a cuenta de trabajo en sus industrias. Si se les corta la producción falta dinero y surge el hambre, más hambre todavía en las familias alemanas no acostumbradas a la miseria. Y este hambre, entendido con el hambre del vecino ruso, ¿qué consecuencias puede traer?

Todos van a cobrar. Es posible que alguno cobres en la acepción de la diccionario madrileña.

Alfredo Carmona.

Gobierno civil Del Municipio

El próximo discurso de Lerroux

El gobernador al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que, conforme se ha anunciado, el lunes, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el teatro San Fernando el acto organizado para que el jefe de los radicales, señor Lerroux, pronuncie su discurso acerca de las responsabilidades de la guerra.

Dice el gobernador que el señor Lerroux tendrá todas las seguridades necesarias para que el acto se desarrolle dentro de la más completa normalidad, a cuyo efecto, el señor Fernández Jiménez ha adoptado las medidas oportunas en cuanto a los servicios de vigilancia.

Tiene la convicción el gobernador de que el señor Lerroux, por su talento, por la amistad que le une a él derivada del puñanaje, puesto que nació dentro de la misma provincia, y por la circunstancia de haber sido y ser en la actualidad compañero suyo en la representación parlamentaria, no producirá dificultad alguna con su discurso, que será notable como todos los suyos, pues se expresará no ya con el patriotismo que le distingue, sino discutiendo solamente los actos de los Gobiernos responsables con arreglo a la Constitución.

Tanto lo cree así el gobernador, que si no fuese una existencia legal no enviaría siquiera un delegado suyo al acto, al cual, según creencia del gobernador, concurrirán muchos monárquicos.

La campaña moralizadora

Manifestó el gobernador que se hallaba muy satisfecho por el acuerdo que, todavía juzga inmerecido, adoptado por el Ayuntamiento a propuesta de las derechas en la sesión de ayer, de felicitarle por su campaña moralizadora.

Dijo a este respecto que el acuerdo municipal le obligaba aún más a intensificar esta campaña.

La constitución de Ayuntamientos

El gobernador civil ha recibido un telegrama comunicándole que se ha constituido el Ayuntamiento de Casarriche, dándose posesión al nuevo alcalde.

Respecto de Cazalla, dijo el señor Fernández Jiménez que el Ayuntamiento celebraría hoy sesión extraordinaria para la constitución del nuevo. Agregó el gobernador que se hallaba prevenido contra cualquier maniobra que pudiera intentarse.

El Sindicato de servicios públicos

Se ha publicado un manifiesto convocando a los obreros electro-mecánicos, instaladores particulares y bobinadores, tranviarios, de limpieza pública, peluqueros, del servicio de aguas, bomberos, regadores, carteros, telefonistas, telegrafistas, gasistas, cocheros y chófers, a una reunión, que tendrá lugar el lunes 15, a las nueve de la noche, en un local de la calle Trujano, para constituir el Sindicato de servicios públicos.

Palo y tente tieso

En Castilleja de Guzmán ha sido detenido Eduardo Romero Leal, que agredió a palos a su convecino Francisco Borrego González, al que causó graves heridas en la cabeza.

Esta mañana regresó de Barcelona a Madrid la Comisión del Comité de la Exposición Ibero-americana que fué a la primera de dichas capitales con objeto de ponerse de acuerdo con el de la Exposición de Industrias Eléctricas sobre las fechas en que han de celebrarse y otros pormenores.

Han quedado en Madrid el alcalde, señor conde de Halcón, y el secretario del Comité, señor Balgación.

Ayer se recordaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 6.390'63 pesetas; por carnes, 6.996'47 pesetas, y por vinos, 4.282'50 pesetas. Total, 17.669'50 pesetas.

—Don Pedro Ruiz Ramos, don Pedro Gutiérrez y la Compañía general de Aceites, solicitan celebrar con el Ayuntamiento conciertos para el pago de arbitrios sobre gasolina.

—La guardia municipal denuncia a la Alcaldía que en las casas Bujía y Mensaque, 11; Luis Montoto, 30; Caballerías, 3, y Cruces, 10, se ejecutan obras sin licencia, y que las de Santa María la Blanca, 50 y 52, y Alameda de Hércules, 57, están en estado de ruina.

—El dueño del establecimiento de la calle Castilla, 14, solicita licencia para la apertura del mismo.

—Los propietarios de las casas Llineros, 4, y Santa Ana, 14, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

—El alcalde accidental, señor García de la Villa (don E.), ha dado las órdenes oportunas para que se dote del máximo de agua a la fuente establecida en la Florida, y asimismo ha ordenado a la Empresa de Aguas que abastezca debidamente el barrio de la Calzada, para lo cual dicha Empresa ha empezado hoy mismo determinadas obras de reparación en las Alcantarillas.

Los guardias tienen capas

Cuando entramos hoy en la Comandancia de la guardia municipal, vemos, colocados en unas sillas, varios capos azules, nuevecitas, y cuatro capos grises.

—¿Ahí tiene usted ya las capas para los guardias que carecen de ellas. Son veintiocho capas y cuatro capotes para la sección montada.

—Pues crea que nos complace mucho ver ahí esas prendas—contestamos a quien nos da la noticia—. Y repetimos que han debido estar entregadas a su tiempo, cosa que impide el eterno pase a Comisión, los ocho días sobre la mesa, el pase a Cabildo, la subasta, el anuncio en el «Boletín», los días de muestra, y etc.

—Ya tienen pagados todos los guardias. Si hemos puesto en este asunto nuestro granito de arena, estamos muy satisfechos.

Desde luego, nos aseguran que los guardias nocturnos tienen todos capos; pero no queremos pensar en el trío que habrán pasado los guardias de día en estas mandatos de Enero. ¡Hoy, a las siete, estarán todos abrigados.

EN LA CAPILLA REAL

En sufragio del Sr. Rodríguez de la Borbolla

En la capilla real de esta Santa Iglesia Catedral se celebró, a las once de la mañana de hoy, una solemne misa y responso en sufragio del alma del ilustre sevillano don Pedro Rodríguez de la Borbolla y Amoscotegui de Saavedra, con motivo del primer aniversario de su muerte.

Formaban la presidencia del duelo el caudillo mayordomo don Tomás Pérez, en representación del arzobispo de la diócesis; el gobernador civil, señor Fernández Jiménez; el alcalde accidental, señor García de la Villa (don Enrique), con los concejales señores López de Rueda, Fernández Palomino, Piazza, Pazos, Gutiérrez Hidalgo, Bago Quintanilla, Serra y Pickman, Miró, Rodríguez Alonso, Taltavull, Sánchez Pineda, Gutiérrez (don Hermenegildo), Charlo, Hemera Maguilla, Escrivá, García de la Villa (don Rodrigo), Jiménez Fernández, Muñoz San Román, Piñar (don Manuel), Guerra Camarero y Ochoa; el secretario de la Corporación municipal, señor Bravo Ferrer; el canónigo don Juan Morales; los hijos del señor Borbolla, don Pedro, don Antonio, don Eladio y don Ramón; hijos políticos, don Francisco Castillo Vaquero y don Juan Ruiz, primo, señor García Borbolla (don Rafael), y nietos.

Ofició la misa el capellán real don José Noguera, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don José Lobo y don Antonio Rodríguez, cape llán del Hospital del Pozo Santo.

Se cantó la misa del inmortal maestro Esclava, con acompañamiento de lucida orquesta y voces.

Terminada la misa, se entonó un solemne responso, desfilando después por la presidencia del duelo una extraordinaria concurrencia, en la que figuraban personalidades de todos los partidos políticos y de todas las clases sociales y representaciones de los pueblos de la provincia.

El acto, que resultó solemnisimo, constituyó una imponente manifestación de duelo.

Reiteramos a la distinguida familia del ilustre sevillano fallecido la expresión de nuestro más sentido pésame.

Sangriento suceso en Valencia

El juez municipal de Valencia comunicó al de la Magdalena de esta capital, que ha comenzado a instruir diligencias con motivo de haber sido herido con arma de fuego, por Francisco Moreno Fernández, el vecino Tomás Fabón Delgado.

DEL PÚBLICO

La calle García de Vinuesa

Los vecinos de esta calle han dirigido al alcalde la siguiente solicitud: Excelentísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla:

Los que suscriben, industriales y vecinos de la calle García de Vinuesa, de esta capital, a V. E., con el respeto debido, exponen:

Que siendo la referida calle García de Vinuesa lugar donde hay establecidos innumerables comercios, que dan a ésta vía especial animación, y cerrándose éstos con arreglo a las nuevas leyes, a primeras horas de la noche, debido a la escasez de alumbrado público, y a la poca intensidad de las bombillas establecidas para el mismo por la Compañía de Electricidad, una vez que cierran los escaparates y tiendas queda esta importante calle en una lamentable semioscuridad, que contrasta notablemente con el alumbrado de calles próximas.

Y como lo estiman poco justo y equitativo, esperan de V. E. se sirva disponer que sea aumentado el número de luces en la referida calle, dándole con esta medida de justicia el aspecto que por su importancia merece.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Rafael Muñoz, Enrique Fernández, Antonio Torres, Adolfo Ruiz, Puente Hermanos, Vinde é Hijos de A. Romero, Isacio Contreras, R. de Rojas, Alfonso Contreras, Leoncio Conde, Jo Delgado.—Siguen las firmas.

De Sociedad

Anoche regresó a Sevilla, procedente de Moratilla, donde ha pasado unos días de cacería, el infante don Alfonso.

—Hoy ha marchado a Villamanrique, donde pasará temporada, el infante don Carlos, a quien acompaña el infante don Alfonso.

—En la iglesia parroquial de San Sebastián se celebró ayer tarde el bautizo del nuevo hijo del abogado de este Ilustre Colegio y director de «El Correo de Andalucía», don José de Medina y Togados.

Apadrinaron al neófito sus tíos paternos, el ingeniero de Minas don Joaquín Benjumea y Burja, y su esposa, doña Manuela Medina de Benjumea.

—Llegó de Jerez don José Romero y Romero.

—Por la condesa de Cañada Honda, y para su hermano don Luis Drake y Fernández Durán, ha sido pedida en Madrid la mano de la señorita Sarita María de Oliva y Mack, perteneciente a una distinguida familia andaluza que hace algún tiempo reside en la corte. Se han cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda tendrá lugar en los primeros días del mes de Febrero.

A. R.

Noticias

En el expreso llegó esta mañana, y esta noche regresa a Madrid, el director general de Administración local, don Manuel Hoyuela.

La Previsora Hispalense

Seguro de ganados SIERPES, 22

En el expreso marchó anoche a Barcelona nuestro querido amigo don Manuel Esteve.

Centro de abastecimiento para coches concertados, autorizado por el excelentísimo Ayuntamiento.

M. Arteman, S. en C. Avenida de Miraflores II, 13 y 15

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del que en vida fue querido amigo nuestro don Manuel Fernández Roche.

Entre las numerosas amistades con que cuenta el finado continúa latente el recuerdo del cariñoso amigo, quien por sus excepcionales condiciones de carácter, se había hecho acreedor al aprecio de todos.

A la familia del finado reteremos una vez más nuestro más sentido pésame.

Dr. Cocate - Oculista

Trató su consulta de calle Gamazo a JUAN RABADAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Por omisión involuntaria dejó de consignarse en la información correspondiente a la nueva Directiva de la Asociación de la Prensa, el nombre de nuestro compañero don José Alarcón Díaz, designado para bibliotecario.

Gran camisería, Idigoras, Sierpes 57

Ha sido nombrado secretario del Sub-Comité organizador del primer Congreso Nacional del Comercio español en Ultramar nuestro estimado amigo el presidente del Colegio Pericial Mercantil, don Antonio Gamero Martín.

Sanolán-Sanolán-Sanolán

No falta este díafrónico en su tocadó. 125 el franco.

La Unión Comercial, en cumplimiento de lo que previene el artículo 22 de su Reglamento, celebrará Junta general ordinaria mañana domingo, a las diez de la tarde, en su domicilio social, calle Fernández y González, 21.

Se ruega a todos los señores socios la más puntual asistencia al acto.

A los enfermos de catarata

La única operación que saca entera la catarata y la cura radicalmente es la que practica el oculista doctor Arana, Sagasta, 23.

Hallazgo

Rafael Oliver, obrero de la casa de los señores Fernández-Palacios, ha entregado en esta Administración una libreta de apuntes, dos facturas de comercio, un tazón resguardado de ferrocarril y un reloj, que ha encontrado extraviados.

Al que justifique su propiedad les serán entregados.

Dr. Muñoz Rivero, catedrático de Medicina, Estómago, intestino, hígado, función Encino, 8.

Hemos recibido un impreso del Ayuntamiento de Camas, con el estado de los fondos municipales desde el 1 de Diciembre pasado hasta el 31 del mismo mes, importando los ingresos 10.425 pesetas, y los gastos, 8.029,41.

La existencia en Caja es de 2.395,59 pesetas.

GRIPITONNE

General Potayeta 7, Grañanilla Valde. Tl. 576.

Ha regresado de Badajoz, adonde partió para pasar unos días al lado de su señora madre, nuestro querido amigo el comandante de la guardia municipal, don Manuel Pedrosa.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones. Especialista Rayos X. Masaje a vapor. Argota Molina, 1. De 1 a 4.

Cervecería España

Café Mck - Sierpes, 61

Esta casa ha introducido notables mejoras en sus artículos. Especialidad en café puro Moka y «vermouth» Cinaro, con anchos y aceitunas. Se sirven bocadillos, Bebidas de todas clases. Dominó y ajedrez en los dos pisos.

Al Comercio

Adolfo Ruiz de los Ríos tiene el honor de participar a su numerosa clientela que ha montado un taller especial para las reparaciones de máquinas de escribir, registradoras, motocicletas, bicicletas y toda clase de aparatos de precisión, estableciendo abonos de limpiado de las mismas, con derecho a reparaciones, cobrados por mensualidades cumplimentadas, poseyendo personal competente y herramienta moderna.

García de Vinuesa, 17 Sevilla. Teléfono 13-96

HERNANTIZ

(Marca registrada.) Ortopedia científica

Fajas, aparatos y braqueros para enfermos de la médula. M. Hernández y Alonso Ortiz, calle Mateos Gago, 53

POR TELEFONO

El día político

La situación se dice que es grave

Rumores pesimistas. Una crisis inminente?

Madrid 13 (3 t.) — En los círculos políticos se acentúa la nota pesimista sobre la situación política, corriendo distintas especies respecto a la influencia que ejercerán en la vida del Gobierno determinadas votaciones que se dice se efectúan actualmente, y a consecuencia de las cuales no sería extraño que las próximas elecciones no las presidiera el actual Ministerio.

Con insistencia circula el rumor de que muy en breve, acaso en el Consejo de hoy mismo, se planteará una importante cuestión, dando ello margen a que se retirara del Gabinete el representante del reformismo. Y tal vez el del señor Alba.

Parece que las votaciones a que se alude acusan una notable mayoría en favor de determinada actitud, y que su principal influencia ha de producir los cambios de que se habla.

Realmente, la palabra crisis circula de boca en boca, siendo recogida con más o menos aceptación, aunque la mayoría opina que en verdad algo sucede que justifica los rumores que ahora alarman.

En Moratalla se incubó la solución? — Un Gobierno más homogéneo?

Sobre el tema de la actual situación política, más crítica de lo que en apariencia parece, pues al exterior nada se refleja, se dice que en Moratalla se ha hablado largo y tendido, y que allí, pasado y medido el pro y el contra de ciertas resoluciones y de cierta actitud que ahora amenaza la vida ministerial, acordáronse las bases de determinados acuerdos que serán motivo de estudio en los Consejos de ministros, y que en definitiva ocasionarán el planteamiento de la crisis parcial, cuya solución parece ha de ser homogenizar el Gabinete, reduciendo sus miembros a sólo dos fracciones del partido liberal, que en perfecto acuerdo emprenderán una política armónica sobre todas las cuestiones vitales que ahora preocupan al país.

Dice el Presidente

El señor García Prieto recibió este mediodía a los periodistas, manifestando que esta mañana había llegado a Madrid, sin novedad, procedente de Moratalla, el Rey, acompañado del conde de Romanones.

Desde la estación se trasladó directamente a Palacio.

Hablando del Consejo de esta tarde, dijo que sería bastante extenso, que se abordaría el problema de las subsistencias, de cuyo muy complicado.

Ignoraba si quedaría definitivamente resuelto hoy.

Caso de que no se termine, el lunes se celebrará nuevo Consejo, para llegar a un acuerdo definitivo.

Agregó que en el Consejo también se tratará de la petición de autorización, solicitada por las Compañías eléctricas, para aumentar el precio del fluido.

Interrogado por los periodistas sobre el estado del señor Villanueva, se limitó a contestar que su estado acusaba alguna mejoría.

Desmintiendo unos rumores

El ministro de la Guerra, al conversar hoy con los periodistas, desmintió la noticia que, como rumor, circula en algunos periódicos, asegurando que entre el personal que despacha con el señor Alcalá Zamora y éste existen disgustos.

Después de desmentirlos rotundamente el ministro, afirmó que, por el contrario, ha recibido grandes muestras de afecto y cariño, a las que corresponde gustoso.

Para el Consejo de esta tarde

Se resolverá la interinidad que existe en Marruecos

Aparte de las cuestiones de subsistencias y fluido eléctrico, lo que será objeto principal de las deliberaciones de los reunidos y tema de discusión animada, es la necesidad de que termine el estado de interinidad en que se encuentra nuestra política en Marruecos, como consecuencia de la enfermedad del señor Villanueva.

El presidente del Consejo le visitó anoche.

El señor Villanueva le reiteró sus deseos de ser relevado del cargo de Alto Comisario, porque su convalecencia será bastante larga y comprendiendo que la interinidad en que se encuentra nuestro Protectorado no puede continuar más tiempo.

El Gobierno parece dispuesto a atender los requerimientos del señor Villanueva.

Con este motivo se están indicando en los círculos políticos varios nombres; pero la reserva con que procede el Gobierno hace que todas las suposiciones parezcan aventuradas.

La organización de nuestro voluntariado

El ministro de la Guerra continúa trabajando activamente en la organización de nuestro voluntariado para África.

Parece decidido a prescindir de las Agencias de enganches, por los grandes inconvenientes que ello ofrece.

Otro decreto de Guerra

El señor Alcalá Zamora tiene ultimado, para someterlo al examen del primer Consejo de ministros que se celebre, después del de hoy, un decreto muy importante, relativo a la preparación de soldados, clases y oficiales de complemento.

El decreto está ya articulado. Se relaciona con otros ministerios en forma orgánica y metodizada.

Se le concede extraordinaria importancia para la reorganización del Ejército.

El embajador alemán entrega la nota de protesta por la ocupación de Essen

Ayer tarde visitó al ministro de Estado en su despacho el embajador alemán en Madrid, teniendo ambos extensa conferencia.

El embajador hizo entrega al señor Alba de la nota de protesta que el Gobierno de Berlín eleva a todas las potencias europeas por la entrada de franceses y belgas en el territorio de Essen.

El señor Alba dará cuenta de dicha nota en el Consejo de esta tarde.

En Instrucción Pública

Una comisión de alumnos de las Escuelas de Comercio visitó al señor Salvatella, para ofrecerle la presidencia de la Asociación que han formado.

En Trabajos

El señor Chapaprieta ha manifestado que dedica máxima atención a la construcción de casas baratas, y que va a comenzar el reparto del primer millón de pesetas de los consignados, haciendo después un nuevo reparto de dos millones más.

Afirmó que haría cuanto pueda para que los obreros y la clase media puedan tener viviendas económicas y que en este sentido se ha dirigido a la Junta de Reformas Sociales.

En Hacienda

En el ministerio de Hacienda facilitaron una nota oficiosa, en la que se dice que reunida en Barcelona la Junta Administrativa para ver y fallar los expedientes por la presunta defraudación de alcoholes, y en vista de que la cantidad asciende a 685.000 pesetas, acordó declararse incompetente y pasar el asunto a los Tribunales, habiendo encargado el ministro al abogado del Estado que siga atento todas las incidencias de este asunto hasta su resolución.

En la Presidencia Consejo de ministros

A la entrada

Madrid 13 (6 t.) — A las cinco de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El ministro de Marina, señor Silveira, manifestó a los periodistas que le interrogaron que llevaba, para conocimiento de sus compañeros, expedientes de suministros.

El de la Guerra, señor Alcalá Zamora, que, igualmente, someterá a la aprobación del Consejo, expedientes de trámite.

El señor Chapaprieta dijo que se ocuparía del problema relativo a las casas baratas y del asunto del fluido eléctrico en Madrid.

El Presidente dijo a los reportéres que el Consejo sería extenso y terminaría a las ocho y media.

Agregó que no había nada nuevo. El conde de Romanones dijo que no había nada, y que hacía más frío en Madrid que en Andalucía.

Le dijeron los reportéres que si había cazado mucho en Moratalla.

—Poco—contestó.

—Pero a veces se caza sin tirar—dijo un reportér.

—Sí—contestó Romanones—, pero hace falta buena puntería.

El señor Alba dijo que esta madrugada terminaba la prórroga del «modus vivendi» con Alemania.

Confía el ministro que será prorrogado nuevamente, a cuyo efecto dijo que había las gestiones necesarias.

Los demás ministros nada de particular dijeron a los reportéres.

De la campaña

La ceremonia de ayer

Melilla.—La imposición de la Medalla Militar en el campamento de Dar-Drius al teniente coronel señor Núñez de Prado, comandante del Tercio señor Franco y sargento de Ingenieros señor Ranaño, se celebró con extraordinaria brillantez.

Asistieron el comandante general Lozada, comisiones y representaciones militares y civiles, los generales Echagüe y Ruiz Trillo y casi todos los primeros jefes de Cueros.

En la explanada del campamento formaron, además de las fuerzas a que pertenecen los condecorados, los batallones del Rey, Garrellan, Melilla, Artillería de montaña, escuadras de Lusitania, carros de asafos, Intendencia, Sanidad, etc.

El general Lozada pronunció un patriótico discurso ensalzando a los condecorados y poniéndolos como ejemplos a imitar.

Contestaron los señores Núñez de Prado y Franco, afirmando este último que ellos no eran merecedores de este homenaje, sino aquellos que habían

También dedicó un sentido recuerdo a la memoria del comandante Fontan.

El acto terminó con vivas a España, al Rey y al Ejército, desfilando las fuerzas mandadas por el general Ruiz Trillo ante los condecorados.

Después, en un barranco, adornado con banderas, la oficialidad de la guarnición obsequió con un almuerzo a los invitados y autoridades.

El general Ruiz Trillo reiteró su felicitación a los condecorados, y éstos pronunciaron breves frases agradeciendo el agasajo.

Varias noticias

Se asegura que se ha agudizado la lucha entre los cabildos de Benipurriague, porque muchos se niegan a seguir combatiendo.

También se dice que el martes hubo encuentro entre los partidarios de Hamido y los de Abd-el Krim, teniendo estos últimos varios muertos y heridos.

Estas luchas se dice que las motivan la codicia por poseer los prisioneros que tienen los partidarios de Hamido.

Se ha vuelto a decir que los prisioneros de «La Alicantina» han pasado a un aduar próximo a la costa de Albuernas.

Las gestiones para el rescate se han intensificado.

DE BARCELONA

Sobre el planteamiento de la última huelga.—Propósitos del gobernador.—La huelga de Caella.

Barcelona 13 (6 t.)—La huelga planteada a última hora de ayer por los obreros pertenecientes a la construcción del metropolitano continúa en el mismo estado.

El gobernador ha mostrado grandes deseos de conferenciar con patronos y obreros, al objeto de buscar una fórmula que solucione el conflicto.

Entre los comerciantes de las Ramblas ha producido la declaración de esta huelga deplorable efecto, por haber sido planteada precisamente el mismo día en que habían de dar comienzo los trabajos preliminares para la construcción de las bóvedas.

El señor Raventós, que se proponía marchar a Caella para intervenir directamente en el conflicto planteado por los patronos del ramo textil, ha desistido de hacerlo.

En vista de ello ha enviado al delegado del Trabajo y al secretario del Gobierno, quienes llevan instrucciones concretas del gobernador para buscar una solución.

Arrollado por el tren

En la estación de Aguilar de Segura fué arrollado por el tren un individuo que viajaba en otro convoy que llevaba dirección contraria.

Se le condujo en el mismo tren hasta Marnesa, donde fué asistido en la casa de socorro de gravísimas heridas.

De Madrid

Portugal autoriza la importación de trigo

El Gobierno de Portugal ha publicado un decreto autorizando la entrada en el territorio de la República de quince millones de kilos de trigo extranjero, para cubrir la falta de cereal nacional.

Cuando se cubra la cantidad pedida, nuevamente quedará prohibida la importación.

Un descanso

El señor Alba ha pasado la mayor parte del día en el campo, almorzando en una finca de la marquesa de Aldama, invitado por ésta.

Regresará a hora de asistir al Consejo de ministros.

Regreso del Rey

En el expreso de Andalucía regresó de Moratalla, acompañado del conde de Romanones y de los aristócratas que han asistido a la cacería, Don Alfonso.

En la estación le esperaban el marqués de Albuernas, los ministros de la Gobernación, Instrucción y Marina, autoridades y elementos palatinos.

En un autos de la Real Casa se trasladó desde la estación a Palacio.

Misa de «Réquiem»

En la iglesia de las Calatravas se celebró una solemne misa de «Réquiem» en memoria de las damas fallecidas durante el pasado año, pertenecientes al Ropero de la Reina Victoria.

Asistieron Doña Victoria, la infanta Isabel y las damas del Ropero.

Petición de los Empresarios

La Junta directiva de la Sociedad de empresarios de teatros visitó al ministro de la Gobernación, para pedirle que en la Comisión de Espectáculos de los Gobiernos civiles figure como vocal uno de los empresarios de la localidad.

El ministro prometió estudiar la petición.

Dice el gobernador

El gobernador ha negado que en el pueblo de Chinchón haya epidemia de parálisis infantil.

Sólo se han dado casos aislados. Sólo se han dado unos casos aislados.

La «Gaceta»

Publica una real orden de Hacienda prorrogando hasta el 15 de Marzo y Abril los plazos para constituir provisionalmente y preparación de tarifas y reglamentos respectivamente, de los Colegios oficiales de agentes y comisionistas de Aduanas.

Convocó a oposiciones restringidas para ingreso entre funcionarios

ANIS SAN FERNANDO LUCENA HERMANOS CAZALLA

de las tres últimas categorías y secciones de la Administración de Primera enseñanza, de seis plazas con 6.000 pesetas.

Fijando en 16 años el límite menor de edad para tomar parte en las oposiciones de auxiliares de Hacienda.

De fútbol

Esta tarde se ha celebrado un importante partido entre los equipos del Nurenbreg, de Alemania, y el Real Madrid.

Ganaron los madrileños, por tres «goals» a cero.

Ambos equipos jugaron admirablemente, siendo ovacionados por la numerosa concurrencia que asistió al partido.

BOLSA

Madrid 13 (6 t.)

Francos. 44,50

L. bras. 29,78

Dólares. 6,36

De provincias

De la catástrofe de Onteniente

Alicante.—El Juzgado militar de Alcoy, que instruye sumaria por la catástrofe ferroviaria de Onteniente, después de numerosas diligencias, ha dictaminado que la culpabilidad es de la Compañía ferroviaria, por tener material muy deficiente, debido a la negligencia de su personal.

Se asegura que el juez militar pide para cada uno de los procesados una fianza de 180.000 pesetas, para la responsabilidad civil.

Huelga solucionada

Linares.—El alcalde ha solucionado la huelga de la mina del «Cristo del Valle», que amenaza con hacerse general.

Respecto al contratista que agredió al obrero, se le ha privado de la contrata. Inmediatamente reanudaron el trabajo los obreros.

Entrega de un crucero

Ferrol.—El próximo lunes la Constructora Naval entregará el crucero rápido «Reina Victoria Eugenia».

Los saltos del Duero

Zamora.—Se han reunido las autoridades y fuerzas vivas para estudiar el asunto de los saltos del Duero.

Serán presentadas las conclusiones, que serán aprobadas al Rey en una audiencia que se ha pedido al efecto.

Se confía en llegar a la feliz terminación de los trabajos emprendidos.

Del extranjero

Lisboa.—Dentro de breves días darán comienzo los trabajos para la construcción de la línea telegráfica entre Lisboa y Madrid.

Se ha publicado el decreto aumentando las tarifas postales y telegráficas en todo el país, y estarán en vigor el próximo lunes.

Producirá diecinueve millones de escudos.

El «déficit» de Correos y Telégrafos se eleva a cuarenta millones.

Desmintiendo una noticia

Roma.—Ha sido desmentida oficialmente la noticia, según la cual, el Gobierno tenía intención de emitir un empréstito en el mercado americano.

El Gobierno italiano no ha pensado ni piensa en emitir empréstito extranjero.

VIUDA DE JOSÉ MENSAQUE Y VERA

Fábrica de azulejos, tejas planas, ladrillos prensados y demás materiales de construcción. SAN JACINTO, 75.—SEVILLA

Los trajes viejos se cambian por nuevos

Esto se lo demostrarán a usted en el taller de plancha Gran Capitán, 12; esta casa, que ha conseguido suprimir en los sevillanos los trajes nocturnos, los de las lámparas, con su procedimiento.

Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

CAPACHOS

de todas medidas para perfarías socie ANTONIO BECERRA despacho: Castilla, 50, Sevilla.—TL. 3387

Para el acto del lunes

Lerroux llegará mañana

Esta tarde nos entrevistamos con el concejal de este Ayuntamiento señor Martínez Barrio, que regresó por la mañana de su viaje a Madrid y Barcelona, y nos ha dicho que el señor Lerroux llegará en el expreso de mañana domingo, proponiéndose estar en Sevilla tres días por lo menos.

En el viaje acompañarán a don Alejandro el señor Rocha, jefe de la minoría radical del Ayuntamiento de Barcelona; el concejal don Félix Roure y el diputado provincial y director de «El Liberal» de aquella capital, don José Pérez Rozas.

También llegará a Sevilla, para asistir al acto del lunes, los ex diputados a Cortes señores Gómez Chacín, Moreno y Mendoza y Sánchez Rábalo, el catedrático del Instituto de Almería señor Tuñón de Lara, don Pedro Armaza, de Málaga; los señores Romero y Morán, del Directorio de Huelva, y otras muchas significadas personas, que siguen la política del señor Lerroux, además de las numerosas Comisiones de los pueblos de la provincia que ya lo han anunciado y de diversas representaciones de la región.

La distribución de las localidades crea un verdadero conflicto a la Comisión organizadora del acto, por exceder en mucho la demanda a las localidades disponibles.

Tenemos entendido que durante la estancia del señor Lerroux en Sevilla se reunirá la Junta provincial del partido radical, presidida por don Alejandro, y en la reunión se adoptarán acuerdos respecto a la conducta a seguir, como a la intervención o abstención en la próxima lucha electoral.

La huelga de cocineros

Un almuerzo íntimo

En el Ideal Concert, cedido gratuitamente por su propietario, don Fernando Muñoz, celebraron esta tarde un almuerzo íntimo los cocineros huelguistas.

Entre los reunidos reinó la más cordial alegría, haciéndose votos por el triunfo de la justa causa que defendían.

Una vez terminado el almuerzo, salió una Comisión a entrevistarse con el inspector del Trabajo, señor Oloro, con quien estaban citados a las cuatro de la tarde.

CUENTO MILITAR



—Oye, pedazo de bruto—le dice el teniente coronel a Quirico, recluso a cuota que acaba de incorporarse—¿qué uniforme llevas tú puesto?

—Mi teniente, éste, que se lo compré en mi pueblo al hijo de la tía Anastasia, que ya había cumplido.

—Más que había, ¿tú no sabes que la primera obligación del soldado es ser elegante, y que para uniformes militares, baratas y elegantes, no hay otro como Pedro Rodríguez?

Corre a la plaza del Pan, 3, 6 a la calle Liperos, 17 y 19, y encargate allí uno. Si no te vas a pasar en el calabozo todo el tiempo de servicio.

VIDA OBRERA

La Confederación Regional del Trabajo, de Andalucía

Dirigido a las Federaciones locales, Confederaciones comarcales, Sindicatos de trabajadores y a los hombres...

Labor revolucionaria es difundir ideas, métodos, procedimientos de lucha...

Se trata también de celebrar un Congreso Regional de Sindicatos Andaluces...

En las cárceles y presidios del Estado—que tal es su significado y no de España—tenemos tal cantidad de prisioneros...

Se pide también el concurso de la clase trabajadora con motivo de la próxima vista del proceso de Constantino...

Se pide por último la cooperación de todos para crear el periódico «Solidaridad Obrera»...

Se levanta el estado de guerra en Varsovia

Un atentado en Lausana

Graduación científica de la vista gratis

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN

8, Velázquez, 8

Frente al Café Nacional

FIJARSE bien en el nombre "GREEN"

La Casa sin Balcones

Para comprar a verdadera mitad de precio...

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida

El Cronómetro, Sierpes 21

Para relojes de oro

Teatro San Fernando

Hoy, domingo, se celebrarán dos grandes funciones en este teatro...

El cartel que ofrece esta noche la notable compañía de Esperanza Iris...

Tanto «La Princesa de la Czarda», como «La Duquesa del Bal Tabarín»...

Mañana, lunes, «Nancy», obra de gratos recuerdos...

En las montañas de Montjuich, donde se realizan las obras de la futura Exposición...

Barcelona, por medio de todas sus representaciones, ha rendido a Sevilla en las personas de sus comisionados...

En el Hotel Ritz en honor de la Comisión sevillana, estuvieron representados todos los sectores sociales y políticos...

Los teatros inconfortables

Quejas del público

San Fernando y Cervantes

Así como concurren al teatro de San Fernando nos llaman la atención para que hagamos pública su queja...

La Alcaldía de Sevilla

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

El homenaje al conde de Halcón

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

Se levanta el estado de guerra en Varsovia

Un atentado en Lausana

Graduación científica de la vista gratis

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN

8, Velázquez, 8

Frente al Café Nacional

FIJARSE bien en el nombre "GREEN"

La Casa sin Balcones

Para comprar a verdadera mitad de precio...

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida

Edición de la mañana Regreso de la Comisión sevillana

Como ya dijimos en el expreso de ayer regresaron los comisionados sevillanos que fueron a Barcelona a estudiar los trabajos realizados por el Comité de la Exposición de Industrias Eléctricas...

El primer teniente de alcalde, señor Giménez de Aragón, a modo de anticipo de la información que habrá de darnos a su llegada el conde de Halcón...

Entre las instituciones visitadas por la Comisión sevillana, las que más poderosamente han llamado su atención son la Escuela Maternal, la del Bosque y otros Centros culturales...

En las montañas de Montjuich, donde se realizan las obras de la futura Exposición, el alarde de lo hecho representa un esfuerzo verdaderamente gigantesco...

Barcelona, por medio de todas sus representaciones, ha rendido a Sevilla en las personas de sus comisionados...

En el Hotel Ritz en honor de la Comisión sevillana, estuvieron representados todos los sectores sociales y políticos...

Los teatros inconfortables

Quejas del público

San Fernando y Cervantes

Así como concurren al teatro de San Fernando nos llaman la atención para que hagamos pública su queja...

La Alcaldía de Sevilla

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

El homenaje al conde de Halcón

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

Se levanta el estado de guerra en Varsovia

Un atentado en Lausana

Graduación científica de la vista gratis

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN

8, Velázquez, 8

Frente al Café Nacional

FIJARSE bien en el nombre "GREEN"

La Casa sin Balcones

Para comprar a verdadera mitad de precio...

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida

Halcón y el de Colombi y el señor Giménez de Aragón.

Sevilla, según frase gráfica del señor Giménez de Aragón, está ahora de moda en la ciudad condal, procurándose por todos los medios la concentración de las dos capitales...

Los comisionados sevillanos coinciden en su apreciación de la gigantesca labor que realiza el pueblo catalán, cuyo sentir está perfectamente interpretado por el Comité de su Exposición.

En Barcelona son todos unos cuando del porvenir de la ciudad se trata y la labor de conjunto de sus organismos es superior a toda ponderación.

Da ideas de cómo se tratan allí las cuestiones, el empréstito efectuado recientemente, que alcanza a la cifra de sesenta y cinco millones de pesetas, y el cual se considera como tránsito para otro de ciento cincuenta.

Oficialmente, está invitado y aceptada la invitación hecha por Barcelona a Sevilla, para que concurra a la Exposición del Mueble en aquella capital, que se celebrará en Mayo próximo.

Los representantes de Barcelona, por su parte, se han comprometido a visitarnos en la primavera próxima.

Tenemos entendido que los comisionados, o algunos de ellos, han conferenciado con el presidente del Sindicato de banqueros de Barcelona, acerca del proyectado empréstito del Ayuntamiento de Sevilla, encontrándolo propicio y en buenas disposiciones para negociarlo.

El señor Giménez de Aragón puso fin a nuestra entrevista diciéndonos que al llegar a Sevilla había telegrafado, expresándole la gratitud de la Comisión, a los señores Cambó, marqués de Alella, Puig y Cadafalch y Pich, añadiendo que mañana regresará al conde de Halcón, que se quedó en Madrid gestionando asuntos de interés para el Municipio sevillano, y anunciándonos que en el caso de retrasarse, se hará cargo de la Alcaldía, cesando en el desempeño de la misma don Enrique García de la Villa.

Los teatros inconfortables

Quejas del público

San Fernando y Cervantes

Así como concurren al teatro de San Fernando nos llaman la atención para que hagamos pública su queja...

La Alcaldía de Sevilla

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

El homenaje al conde de Halcón

Quiénes suscriben, vecinos de Sevilla, y amantes de sus progresos, justamente alarmados porque leen en la Prensa que el Gobierno se propone destituir al alcalde de Sevilla...

Se levanta el estado de guerra en Varsovia

Un atentado en Lausana

Graduación científica de la vista gratis

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN

8, Velázquez, 8

Frente al Café Nacional

FIJARSE bien en el nombre "GREEN"

La Casa sin Balcones

R. I. P. A. TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Fernández Roche esposa que fué de la señora Doña Inocencia Pérez García

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A. Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilustrísimo señor Don Carlos M.ª Santigosa Rautenstrauch

R. I. P. A. El señor D. Bonifacio Herrero Pedrosa Falleció el día 4 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A. Doña Antonia Zurita Sánchez viuda que fué del señor D. José de la Fuente Falleció el día 5 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos.

Pida usted bombones Boissier, Marqués, M. de Serigné de Paris. En LA CONFITERIA La Española

Conservas de pescados, Conservas de carnes, Conservas de legumbres "EL ISTMO"

DEPORTES El partido de hoy.—Enorme expectación.

Los cocineros Solución del conflicto

RAMIRO Relojería Sagasta 22 24 "La Semana Gráfica"

El problema de las subsistencias se resuelve Ruiz y Morillo

Gran realización

Interés al público sevillano

Sartenes, desde 0,30; braseros, desde 1,75; cubos, desde 1,50; baños, desde 2,75; ollas de aluminio, desde 2,50; candeleros, desde 0,20; cuchillos, desde 0,25; cucharas y tenedores finos, de 0,25; máquinas picar carne, molinos para café, básculas, juegos de pesas de hierro y de metal, aparatos de carburo de diez ó doce clases, cafeteras de níquel y teteras, servilletas de boje y aluminio, á 0,50; cafeteras rasas, machetes para cocinas, morteros de pasta blanquísima, taroles para carros y coches, jaulas de madera, de alambre y de cristales, portacomidas, palustres, compases, niveles, serruchos, cascabeles para guarniciones, pinzas de zapateros, pinzas para tender la ropa, á 0,25 la docena. Hay infinidad de artículos á 0,25 y 0,50.

Unico en Sevilla LA BALA Feria, 15

PARA NO TOSER

La tos generalmente es producida por la irritabilidad del aparato respiratorio; por lo tanto, es necesario emplear para combatirla un preparado adecuado y de efectos rápidos para evitar bronquitis, ataques asmáticos y aun la tuberculosis. Hoy el JARABE VIAN, compuesto con extracto de diversas plantas medicinales, es el que ofrece mejores garantías. Depósito, Viuda e Hijos de J. Urbano, Campana, 20, y en las principales farmacias.

Agencia Filipinas

Lagar, 9 - Teléfono 1416 La única en Sevilla que tasa los talones de sus clientes en beneficio de los mismos. No confundir ésta con los transportistas que se anuncian como tales agentes.

SINDICOS Y CLASIFICADORES

Los síndicos y clasificadores del gremio de pan y tortas citan á usted á la junta de agravios el día 20 del actual, á las tres de la tarde, en calle San Luis, 113. Los síndicos y clasificadores del gremio de café de 0,10 citan á sus agraviados á la junta de agravios para el día 23 de Enero, en la calle Marqués de Paradas, 25, á las dos de la tarde.

NUOVO ARTISTA

Después de larga ausencia vuelve á esta capital el distinguido pintor M. del Castillo García, autor de varias tablas expuestas al público. Tiene el propósito de dedicarse á la enseñanza de dibujo y pintura en todas sus manifestaciones, y por sistemas prácticos y fáciles, y es de esperar tenga la mejor acogida. También se ofrece como recordador de ampliaciones fotográficas, haciéndose cargo de las mismas que se le encarguen, bien sean en negro ó en colores, á precios económicos. Calle Lagar, 19.

ANDALUCIA AUTOMOVIL SUCESORES DE GARCIA - JUNCO H. GARAGE ALAMEDA DE HERCULES Centro de abastecimiento DE GASOLINA PARA COCHES CONCERTADOS Autorizado por el Excelentísimo Ayuntamiento

PRECIO DE LA GASOLINA Para socios de R. S. A. S. (concertados) 0'65 Para automovilistas no socios (concertados) 0'70 Para los no concertados. 0'85 SERVICIO PERMANENTE

Noticias

Hoy sale con dirección á Cádiz y Gibraltar nuestro querido amigo y colaborador don Enrique Polo de Lara.

EQUIPOS DE NOVIA y Canastillas Unica fabrica: Mármoles, 10

Liquidamos 3.000 metros de gamuza, de 130 centímetros de ancho, para abrigos de señora, la mejor calidad que se fabrica, á NUEVE PESETAS METRO. Hay algunas manchadas. Sólo por este mes. Correduría, 11, frente á la botica.

En el expresito de anoche marchó á Madrid don Rafael Salgado.

Para artículos de viaje, Idígoras,

Gran Exposición y venta de objetos para regalos, en la joyería y platería E. Bernal, Plaza del Salvador, 13 y 14.

De Córdoba llegó don Manuel García Gómez.

Dr. ZBIKOWSKI

Enfermedades de los ojos. Reconocimientos de la vista. Prescripción de lentes. TRASLADÓ SU CLINICA DE PLAZA MUSEO A Javier Lasso de la Vega, 1 ANTES UNION, ENERAS AMOR DE DIOS Y ORTILA

DEBE EXIGIRSE PRECISAMENTE la marca A E G NITRA en las lámparas de medio vatio, por ser las que duran mayor tiempo y producen la luz más intensa.

Marchó á Jerez don Bartolomé Bohórquez.

Camisas buenas y baratas, Subirá. O'Donnell, 30 y 32.

Dr. Gómez. Medicina de niños y general. Boisa, 7. De 1 á 4.

Llegó de Huelva nuestro estimado amigo don José Tejero.

Mantas de fantasía para viaje, buen surtido. Camistería Potente, Tetuán 37.

Rico café. American Bar.

Los auténticos Charlot, el Chispa y su Botones, han sido contratados últimamente para las fechas siguientes:

Febrero, 18; Mayo, 16; Junio, 23 y 28, y dos más sin fecha señalada, Barcelona. Marzo, 31, y Junio, 29. Vinaroz. Mayo, 27, y Julio, 14. Gijón. Junio, 3, y Agosto, 5. Santander. Septiembre, 9, y Octubre, 12. Bordeaux. Junio, 19; Julio, 8; Agosto, 12, y Septiembre, 11. Huelva. Julio, 7 y 21, y Agosto, 11. Sevilla. Mayo, 31, Burgos. Unidas estas fechas á las firmadas con anterioridad, pasan de sesenta las corridas que tienen comprometidas para la temporada actual los auténticos Charlot, el Chispa y su Botones.

JOYAS MODERNA. MEDIAS SEDA BAZAR-YOYERIA

Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes, en Marqués de Paradas, 41.

Anoche marchó en el expresito á Madrid don Daniel de Arnoz.

Santander, dentista. Rlo's, 2

Procedente de Barcelona se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don Bernardo Martí Reina.

BAZAR JOYERIA FIN DE TEMPORADA LIQUIDAMOS POR LO QUE QUIERAN TODOS LOS ARTICULOS DE INVIERNO CHALES DE FELPA Y ESTAMBRE A 15 PESETAS SE CONSTRUYEN Y REFORMAN TODA CLASE DE JOYAS EN NUESTROS TALLERES :: MODELOS EXCLUSIVOS SECCION DE CALZADO BOTAS PARA CABALLEROS, COSIDAS, 1ª CALIDAD, A 15 PESETAS EN ZAPATOS PARA SEÑORAS TENEMOS LAS ULTIMAS NOVEDADES VEA NUESTRO ESCAPARATE DE MODELOS EN LIQUIDACION Harinas, 15, 17 y 19

POR TELEFONO DESDE CADIZ

Hundimiento de un paredón.—Obreros lesionados. Cádiz.—En el depósito de tabacos se derrumbó un paredón que acaba de construirse, á causa del temporal de aire, quedando sepultados entre los escombros los obreros Francisco Zacarías y José Osorio que fueron agredidos con graves lesiones.

Llegó procedente de Larache el vapor «Isla de Menorca», sin haber podido comunicar con aquel puerto después de haber estado durante dos días aguantando recoil temporal.

Ha zarpado para la Habana el trasatlántico «Infanta Isabela», de la Compañía Pinillos, llevando 124 pasajeros y seis mil toneladas de carga.—Gómez.

DE JEREZ

Reforma de un auto de prisión.—La ampliación de un cuartel.

Jerez de la Frontera 13 (11-25 n.)—El fiscal de la Audiencia de Cádiz ha dirigido un escrito al juez del distrito de Santiago, solicitando la reforma del auto de procesamiento contra el médico don Luis Jurado, la comadrona Rosa Cosano y la parturienta, en la parte que se refiere á la prisión, pidiendo que se le conceda la libertad provisional mediante fianza personal.

El asunto continúa siendo comentadísimo. Una Comisión del Ayuntamiento marchará á Sevilla para gestionar del prelado la adquisición del solar de la antigua iglesia de San Agustín, para poderlo al tanto de guerra, con el objeto de que éste amplie el cuartel de infantería para albergar al batallón de cazadores de Cataluña cuando sea repatriado.

El infante D. Fernando visita el cortijo de Vico.—En las bodegas de Domico.—La Hermandad del Santo Entierro lo nombra hermano mayor.

El infante don Fernando ha visitado hoy el cortijo de Vico, que tiene trece mil hectáreas y dista dieciocho kilómetros de la población. Lo adquirió recientemente el Estado para depósito, recreo y doma. El infante recorrió todas las dependencias del cortijo, desfilando ante él potros de varias edades.

El estado y presentación de las mismas, llamó la atención del infante.

RELOJES DE PARED Gran expos. ón en la relojería El Cronómetro, Serpes 21 (frente al Correo) Teléfono 511

Sociedad filarmónica Santa Cruz

En el local de la Sociedad Nicot celebró anoche un festival, con motivo de la inauguración de su bandera, la simpática Agrupación artística Santa Cruz. Numerosos socios concurrieron á este festival, en el cual pusieron de manifiesto sus entusiasmos por esta noble Sociedad, que cuenta con elementos más que suficientes para ocupar un puesto señalado entre las Agrupaciones artísticas de esta capital. Terminado el festival la rondalla nos obsequió en nuestra redacción con un concierto, en donde demostraron, en escogidas composiciones, sus notables condiciones artísticas, las individuales que la integran. Los señores don Manuel Siquero, don Julio Cano y don Rafael López, organizadores del festival y de la rondalla, son dignos de los mayores elogios.

POR TELEFONO DESDE CADIZ

Hundimiento de un paredón.—Obreros lesionados. Cádiz.—En el depósito de tabacos se derrumbó un paredón que acaba de construirse, á causa del temporal de aire, quedando sepultados entre los escombros los obreros Francisco Zacarías y José Osorio que fueron agredidos con graves lesiones.

Llegó procedente de Larache el vapor «Isla de Menorca», sin haber podido comunicar con aquel puerto después de haber estado durante dos días aguantando recoil temporal.

Ha zarpado para la Habana el trasatlántico «Infanta Isabela», de la Compañía Pinillos, llevando 124 pasajeros y seis mil toneladas de carga.—Gómez.

DE JEREZ

Reforma de un auto de prisión.—La ampliación de un cuartel.

Jerez de la Frontera 13 (11-25 n.)—El fiscal de la Audiencia de Cádiz ha dirigido un escrito al juez del distrito de Santiago, solicitando la reforma del auto de procesamiento contra el médico don Luis Jurado, la comadrona Rosa Cosano y la parturienta, en la parte que se refiere á la prisión, pidiendo que se le conceda la libertad provisional mediante fianza personal.

El asunto continúa siendo comentadísimo. Una Comisión del Ayuntamiento marchará á Sevilla para gestionar del prelado la adquisición del solar de la antigua iglesia de San Agustín, para poderlo al tanto de guerra, con el objeto de que éste amplie el cuartel de infantería para albergar al batallón de cazadores de Cataluña cuando sea repatriado.

El infante D. Fernando visita el cortijo de Vico.—En las bodegas de Domico.—La Hermandad del Santo Entierro lo nombra hermano mayor.

El infante don Fernando ha visitado hoy el cortijo de Vico, que tiene trece mil hectáreas y dista dieciocho kilómetros de la población. Lo adquirió recientemente el Estado para depósito, recreo y doma. El infante recorrió todas las dependencias del cortijo, desfilando ante él potros de varias edades.

El estado y presentación de las mismas, llamó la atención del infante.

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bellén, 17. Consulta a las 3. T.º 787

Enfermedades de la piel y sífilis RADIOGRAFIA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFIA DE DIABETES Y LEUCEMIA DR. MANFREDI Consulta de 12 a 4 CONDE DE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez De las clínicas de París, Berlín y Viena Garganta, Nariz y Oídos ALONSO EL SABIO, 7 Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES DEL PÉCHO Y DE LA SANGRE Doctor Ríos Sarmiento Director del Dispensario Antituberculoso Fernández y González 27. 11 a 2

«Sevilla en Broma»

Ha dado comienzo la impresión del libro «Sevilla en Broma», de Galerín-Cuesta. Los editores ruegan á sus anunciantes de otros años den su conformidad para insertar en este los anuncios de sus importantes casos. «De qué tratará «Sevilla en Broma» este año? De Sevilla... en broma. Desde luego aseguran los editores que aparecerá en el mes de Marzo, y desean hacerlo antes de Semana Santa, que este año cae bastante lejos de la feria de Abril.

AUTOMOVILISTAS ACABAN DE LLEGAR IMPORTANTES REMESAS DE NEUMATICOS MICHELIN CABLE, DE TODAS LAS MEDIDAS A PRECIOS DE ULTIMA TARIFA CASA PANDURO: ALMIRANTAZGO 9. Teléfono 13 53

CASA QUIRÓS LOS MEJORES CALZADOS DE SEVILLA, 10 PESETAS MAS BARATOS QUE EN NINGUNA PARTE HAGA UNA PRUEBA

CONAC BLAZQUEZ ANTOYARY ESPECIALIDAD

TOS - CATARRROS Curación rápida con ANTICATARRAL GARCIA SERRAZ. Antiséptico en las vías respiratorias y reconstituyente energético. No contiene calmantes, solamente antisépticos. Venta: farmacias y Madrid, laboratorio C. Recoletos 8

Academias Castro-Serrano Instaladas en TOLEDO y MADRID Madrid.—Carreras militares y Telégrafos.—Director, comandante don Miguel Marín. Domicilio: Santa Clara número 4, (próximo al Teatro Real). Internos, medio-pensionistas y externos. Solicitense reglamentos. Horas de matrícula de 4 a 7

Vino de Hemoglobina Peptonizado DEL DR. PODERON Medicamento reconstituyente, reparador de los glóbulos sanguíneos, empleado con éxito en las anemias, clorosis y demás enfermedades que obedecen al empobrecimiento orgánico. Laboratorio Arráns.—Sevilla.

POR TELEFONO

¿Se nombrará nuevo Alto Comisario de Marruecos?—Se enredan de nuevo los asuntos militares.—Las gestiones para el rescate de los prisioneros van por buen camino.—Del conflicto internacional.—Alemania reanudará las entregas de carbón.

Notas políticas

Consejo de ministros

Madrid 13 (10-15 n.)—El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche. El señor Chapaprieta dijo que por lo avanzado de la hora en que había terminado, no pudo dar cuenta de varios proyectos, entre los cuales figuraba el del fluido eléctrico para Madrid.

Se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Los ministros de Estado y Guerra dieron cuenta al Consejo de las últimas noticias de Marruecos y resoluciones adoptadas para la preparación e implantación del nuevo régimen civil.

El Consejo se convalidó de la enfermedad que aqueja al señor Villanueva, y rogó al Presidente se hiciera intérprete del sentimiento de todos, que se interesan por el curso de aquélla.

El ministro de la Gobernación entró al Consejo de las medidas adoptadas para la represión del juego, y el Consejo felicitó al ministro por el resultado de la campaña.

Se despacharon los siguientes expedientes:

Justicia.—Acordando la división del Registro de la propiedad de Valencia y la concesión de un indulto.

Guerra.—Autorizando la ejecución de obras en el cuartel del regimiento de infantería, base naval, del Ferrol; adquisición por gestión directa de determinados elementos para el servicio de aviación y arrendamiento de un local para alojamiento del regimiento artillería pesada de guarnición en Mérida.

Marina.—Adquisición de una estación de radiotelegrafía y de un juego de tabos para las calderas del crucero "Princesa de Asturias", y de otros elementos necesarios a la división naval y aeronáutica.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos de fin de mes.

El ministro de Fomento hizo una detallada exposición de las disposiciones que, de acuerdo con los ministros de la hacienda, estima que se deben intentar para atender a la política de abastos en todos sus aspectos.

Por lo avanzado de la hora se suspendió el estudio de esta interesante cuestión, que continuará en el Consejo del lunes.

Ampliación al Consejo

Madrid 14 (2 m.)—Con motivo del Consejo, se produjo algún revuelo por suponerse que se han tratado algunas cuestiones importantes que no figuran en la nota oficiosa.

Respecto a la protesta de Alemania por la ocupación del Rhur por las tropas francesas, se asegura que quedó aplazada la contestación, aunque seguramente, el acuerdo que recesará, será el de limitarse el Gobierno a darse por enterado de la protesta, dando al embajador alemán un simple acuse de recibo de la misma.

Indudablemente la cuestión de Marruecos es la que de mayor interés tratan los ministros.

Aunque los ministros reconocen la necesidad de sustituir al señor Villanueva, el Presidente se opone, esti-

mando que la enfermedad del Comisario, aunque supone una gran contrariedad, no obstaculiza del todo el que paulatinamente, sin premuras, consultando con el enfermo, vayan implantándose los decretos del nuevo régimen, suprimiendo el cargo de general en jefe, creando el Gabinete militar y dando independencia a las Comandancias generales. No obstante, la actitud para lo sucesivo del Gobierno, dependerá del estado en que se encuentre el señor Villanueva.

Para el caso de que hubiera precisión de prescindir de sus servicios, se ha dicho que el Gobierno ha pensado en consultar con nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val.

También se ha pensado en otros candidatos; pero cuanto se diga es prematuro.

La extensión del Consejo la explican los ministros por la necesidad de examinar ampliamente el problema de las subsistencias.

El dictamen presentado, en líneas generales, abarca los diversos aspectos de la cuestión.

La deliberación de hoy ha sido una exposición de criterios que continuará el lunes.

Respecto al problema del trigo se ha acordado la creación de un Comité central que se encargue de llevar al litoral el trigo del interior.

Se crearán también Comités regionales.

De asuntos militares

La rendición del bloca de Mezquita.—Las diferencias entre Sanjurjo y Riquelme.—Lo del convoy a Tizna.—De los expedientes incoados.

Madrid 13 (11-30 n.)—Ha vuelto a hablarse hoy de asuntos militares importantes.

Con respecto a la rendición del bloca de Mezquita, de lo actuado resulta que los moros ofrecieron a los defensores dejárselos salir si les entregaban las armas.

Parece que el alférez que mandaba el bloca aceptó, y salieron la mayoría de los defensores, que se acogieron a otra posición.

Un sargento y tres hombres que no quisieron salir y continuaron la defensa, murieron allí.

Días después, al averiguarse la verdad, el teniente se suicidó en la prisión.

Posteriormente surgieron las manifestaciones del comandante Velázquez, de que se había ofrecido el general Sanjurjo de ayudarse, si era necesario, acudiendo en su auxilio. Esto se ha desmentido.

Otro de los asuntos es la declaración que se atribuyó por un periódico al coronel Riquelme, diciendo que se ofreció para acudir en auxilio de los sitiados en Monte Arruit, cosa que no aceptaron sus superiores, incluso los laureados.

Con este motivo, publicó un periódico frases graves del general Sanjurjo contra el coronel Riquelme.

Por esta causa se abrió acción judicial, que lleva el coronel de artillería señor Haro.

Hasta ahora no parece comprobarse en el expediente que el coronel Riquelme hiciera el ofrecimiento que se ha dicho.

El expediente está ya para terminar y en breve se citará para que declare al general Berenguer.

Aparte de esta actuación judicial,

se abrió otra en Melilla, para la que se nombró juez instructor a un coronel que dirigió determinadas diligencias del expediente Picoas, que no pudo continuar por haber recaído sobre él responsabilidades por abandono del destino, malversación y negligencia. Sobre este asunto nada se sabe de cómo continuará.

El expediente sobre el convoy a Tizna sigue su tramitación para derivar responsabilidades.

El general Tuero y los coroneles La canal y Sirvent parece que han formulado cargos contra el general Cavalcanti, quien ha sido oído en el proceso.

Gestiones para el rescate de los prisioneros

Madrid 14 (1 m.)

Noticias particulares recibidas de Melilla afirman que las negociaciones para el rescate de los prisioneros, marchan por buen camino.

Parece que se ha celebrado una conferencia encaminada para obtener el pronto rescate y se asegura que las impresiones que se tienen son muy optimistas.

¿Se nombrará un nuevo Alto Comisario?

Madrid 14 (1 m.)

Se ha hablado en los círculos políticos con bastante insistencia de la conferencia celebrada hoy por el marqués de Alhucemas con el señor Alcalá Zamora en el ministerio de la Guerra.

Interrogado el ministro ha manifestado que el Presidente fué al Ministerio para conocer detalles de los asuntos de Guerra que están en trámite y otros que era preciso llevar al Consejo de hoy; pero quitó importancia a la visita.

No obstante se cree que la conferencia ha tenido mayor importancia de la que se le pretende dar por la situación en que se encuentra el Gobierno ante la enfermedad del señor Villanueva, y la necesidad en que se encuentra de nombrar un sustituto para la Alta Comisaría.

El Gobierno, contra su propia voluntad, se ve en la necesidad de abordar esta problema que quizás se haya tratado en el Consejo de esta noche.

Parece que para la Alta Comisaría hay más de un candidato; entre ellos, figura un elevado funcionario de la carrera diplomática que ocupa actualmente un cargo fuera de España, y que es muy conocedor del problema marroquí.

Tiene el Gobierno otro candidato; pero según parece, éste declinará el ofrecimiento en el caso de que se haga de una manera oficial.

Del viaje de Lloyd George

Conta.—A causa del fuerte temporal reinante en el Estrecho de Gibraltar, no ha llegado Lloyd George. Se le espera mañana.

Del conflicto internacional

Una colisión

Berlin.—Ha habido una seria colisión entre lituanos y policías alemanes. Un alemán resultó muerto.

Expedición detenida

Ginebra.—Por orden del Gobierno alemán han sido detenidos en territorio suizo los carbones alemanes remesados para Italia en concepto de reparaciones.

Actitud de los industriales alemanes.—Previsiones para lo futuro.

París.—Se celebró Consejo de ministros presidido por Mr. Poincaré.

El Consejo tomó nota de la comunicación en que se notificaba el satisfactorio resultado de la instalación de los ingenieros franceses en la cuenca del Rhur.

Las primeras conversaciones sostenidas con los industriales alemanes, indican la buena actitud de estos.

Los obreros continúan trabajando. La ocupación de Bochum sólo se llevará a cabo en el caso de que Alemania suspenda las entregas de carbón.

Los alemanes reanudarán las entregas de carbón

Essen.—La reunión celebrada esta mañana entre las Comisiones alemana y francesa, de carbón, fué muy cordial.

En ella los alemanes decidieron reanudar las entregas de carbón bajo el Control de una Comisión franco-alemana.

Acuerdo de los embajadores

París.—La Conferencia de Embajadores celebrada esta mañana, ha acordado intervenir cerca del Gobierno de Lituania, invitándole a que suspenda sus movimientos militares.

Un coronel francés marchará inmediatamente a Memel, para ponerse al frente de las fuerzas de ocupación.

Varias noticias

Berlin.—Han terminado los movimientos militares en la región del Rhur.

Hoy un destacamento de caballería francesa ha ocupado la plaza de Celeon Kirchen.

Los ingenieros interaliados celebrarán mañana una reunión, con objeto de repartirse los destinos en las minas y fábricas de Essen.

Ayer fundieron en el puerto fluvial de Ruhrort varios barcos franceses.

R. I. P. A.
LA SENORITA
María Josefa Victoriana Sanz de la Cámara
Falleció a las cinco de la tarde del día 8 de Enero de 1923, á los dieciocho años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

Su director espiritual; sus padres, D. Antonio Sanz y D.ª Juliana de la Cámara; sus hermanas, D.ª María y D.ª Constantina Sanz; abuelo, don Juan Pedro Sanz (ausente); tía, D.ª Benita de la Cámara (ausente); tíos, D. Ignacio, D. Victoriano, D. Baltasar Sanz Valdecantos y D. Indalecio las Heras; tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que tendrá lugar el martes 16, á las nueve y media, en la parroquia de Santa María Magdalena, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo recibe y despide en la capilla de la Quinta Angustia.

Regreso del conde de Halcón

El pleito de la Alcaldía.—Romanones defenderá la continuación del conde. —Las relaciones de los Comités de Sevilla y Barcelona serán provechosas.

Madrid 13 (11-30 n.)—Esta noche, en el expreso, ha marchado á Sevilla el conde de Halcón, y el secretario general del Comité de la Exposición, don Pedro Baigüñá, que había quedado en Madrid, con el conde, para ultimar algunos asuntos.

En general, el viaje de los comisionados sevillanos á Barcelona ha sido muy fructífero, y pronto se podrán conocer sus beneficiosos resultados para el Comité de Sevilla, que puesto al habla con el de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona, por la valiosa mediación del conde de Colomby, podrá entrar pronto en una nueva etapa, realizando labor altamente interesante por la transfusión de ideas que aportarán los señores Cambó y conde de Colomby á dichos Comités, que seguramente darán impulso inusitado á ambos certámenes.

Acercas del pleito de la Alcaldía, según nuestras noticias, el conde de Romanones, al regresar esta mañana de Moratalla, conferenció con el conde de Halcón, mostrándose decidido á sostener á éste en su puesto á todo trance.

Se cree que en el Consejo de ministros celebrado esta noche, al tratarse de la cuestión electoral, se abordaría el tema, y quizá haya quedado resuelto.

Con el conde de Romanones llegó esta mañana á Madrid el diputado don Miguel Sánchezdelp, que ha venido para entregar la gran cruz de Isabel la Católica á don Antonio Hernández Bayarri.

Agravación del Sr. Villanueva

Madrid 14 (2-45 m.)—(Urgente).—El señor Villanueva se encuentra bastante agravado, inspirando su estado serios temores.

El marqués de Alhucemas no ha podido verlo.

El enfermo tiene una luz de aceite en el suelo de la alcoba, porque la eléctrica le molesta grandemente y le trastorna la cabeza.

El marqués de Alhucemas conferenció por teléfono con el señor Alcalá Zamora y le reiteró la propuesta de que lo sustituya; pero se ha negado resueltamente.

De la campaña

El parte oficial

Madrid 14 (2 m.)—El general encargado del mundo y despacho participa al ministerio de la Guerra lo siguiente: Sin novedad.

De Madrid

En la Embajada belga

Después del Consejo, el señor Alba marchó á cenar á la embajada de Bélgica.

También concurrió el marqués de Alhucemas.

El personal subalterno de Justicia Interrogado el conde de Romanones sobre cuándo arreglará lo referente al personal subalterno de Justicia, contestó que muy pronto.

RELOJERIA ALEMANA
CANOVAS DEL CASTILLO, 14
Relojes de todas clases
EsPECIALIDAD EN LAS COMPOSTURAS POR RELOJEROS ALEMANES

VINO FINOS DE JEREZ
MARQUES DE MISA

Bazar de la Campana
Sevilla

Especialidad en juegos de alcobas, comedores, despachos, salones, gabinetes y sillerías.

Venta por habitaciones completas con todos sus accesorios y de muebles sueltos de todas clases.

Constantemente muchas existencias en almacén.

Rápida ejecución de los encargos.

La marca más fina de las mantequillas danesas es la de **P. F. ESBENSEN**

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones precisas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Aritmismo, Herpetismo, etc., y se manifiestan á la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Exemas, Herpes, Impétigos, Fúngicos, Sordosis, Sicosis, Ulceras, Llagas-varicosas, Manifestaciones sifilíticas.

A cada franco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio Richelet, de Sedán, G. P. de Belfort, Bayona (Francia).

¿Quiere usted un traje elegante y barato?

No deje de comprarlo en las casas acreditadas de

Aurelio Serrano
Plaza de Villasis, 8
y Laraña núm. 1

Trajes lana, hechos, para caballeros, á 40, 50, 60, 70, 80 y 100 pesetas.

Trajes lana á medida, para caballeros, á 70, 80, 100, 120, 150, 175 y 200 pesetas.

Abrigos hechos, para caballeros, á 40, 50, 60, 70, 80, 100 y 120 pesetas.

En americanas, pantalones, pellizas, camisas, calzoncillos, camisetas y otros muchos artículos más barato que en parte alguna



¿Es V. elegante y vive en Sevilla? Pues no deje de comprar las BONITAS MASCOTAS que vende a 9, 12, 13, 14, 15 y 20 Ptas. J. Maquedaño, Sierras, 44 (ESQUINA A RIOJA)

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS!
GRABAD EN VUESTRA IMAGINACION QUE EL

PURGANTE YER

es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podeis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, á la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes.

Sólo cuesta 40 céntimos
De venta en todas las farmacias y droguerías

